

赤壁市和尚岭社区

为何拆掉19间办公室

咸宁日报全媒体特约记者 童金健 通讯员 贺祖清

一、为何拆?

还有两年就退休了,有人反映社区办公室大量闲置,上级要求立即整改。

他开始觉得委屈,想放弃。两周后,他振奋精神,一声令下:拆!

周安清是咸宁赤壁市蒲圻办事处和尚岭社区党总支书记,他拆掉的,是社区党群服务中心19间办公室。

和尚岭是一个村改社区,社区里有一些门店出租,经济条件尚可。社区23名工作人员,竟有19间办公室,每间办公室配有空调、沙发、电脑。

去年11月份,周安清调到该社区工作。他记忆犹新:“党群服务中心都是一个个‘单间’。有时老百姓来办事,三间办公楼跑了个遍,不知去哪个办公室。”

二、怎样拆?

今年6月份,“不忘初心、牢记使命使

命”主题教育启动,咸宁市不等不靠、先学先改。针对老百姓反映强烈的问题,赤壁提出反对“新衙门”作风,和尚岭社区列入专项整治。

此时,周安清到该社区工作才半年,要拆大家的办公室,反对声一片。

有人觉得没面子,“朋友来,都没地方招呼!”有人觉得不方便,“手上有很多急的材料要整,办公室一拆,工作任务完不成怎么办啊!”有人更急了,指着周安清的鼻子:“你是嫌没工程做,捞不到油水,就拆墙玩吧。”“办公室不是那个私人的,是大家的。服务中心也不是机关,是直接面对老百姓、服务老百姓的地方。”周安清一遍遍动员、一遍遍开会,顶住各项压力,强力推进改造。

拆除后,19间办公室合并成8间功能室,连社区居委会主任都没有办公

室了。

三、带来了什么?

工作人员下楼了,变化开始显现。

一楼服务大厅,全科社工坐班。老百姓过来办事,无论是民政、人社、卫生健康,任何一个窗口通办。社区将所有电脑集中到一间屋子,社区工作人员可以在这里整材料,老百姓也可以到这里上网。

二楼、三楼有儿童书画室、舞蹈室、布艺绣艺吧……暑假每天来画画的小朋友络绎不绝,社区立即“补货”购进画笔、颜料。舞蹈室每天都有人排练,58岁的邓智琼是队长:“过去带大家打游击,找树荫、空地排练,现在,社区就是我们的家!”“不仅人气旺了,开支也省了。”周安清介绍,以前每间办公室开空调,一个月电费都是2000多元,现在月均电费不到800元。

根据赤壁市委组织部要求,和尚岭社区成立了“走街巷连民心工作队”。大伙戴着红袖章,一周至少有4个工作日都在社区里转。社区干部刘志强和同事们发现城西三巷和楼下水道污水经常外溢。每次污水横流,居民就疏通一下管道,但隔一段时间“涛声依旧”。排查原因,需拓宽管网,要彻底解决这事得从一楼一户居民家挖一条10米通道。社区出面做工作,施工如期进行。多年的老麻烦解决了,老百姓自发将一面锦旗送到社区。

拆掉的是办公室,连通的是民心桥。赤壁市委常委、组织部部长陈中山说:“民需我应,才能实现党组织一呼百应。”目前,赤壁正在推进社区工作人员进小区、入网格,基层治理力量下沉一线,以党建引领开创社区治理新格局。

第三届“南鄂群星奖”造型艺术展

拉开帷幕

16日,由市委宣传部、市文化和旅游局、市文学艺术界联合会主办的第七届“香城大舞台”咸宁庆祝新中国成立70周年第三届“南鄂群星奖”造型艺术展在市美术馆拉开帷幕。

本次艺术展共有150件作品入选,体裁包括美术、书法和摄影,作品题材广泛,充分展示了我市建设和发展成就。展览时间为10月16日至30日,展出作品将被收录入咸宁市第三届“南鄂群星奖”美术书法摄影优秀作品集进行出版。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊 摄



首批嘉鱼市民年内喝上管道直饮水

本报讯 记者谭昌强报道:拧开水龙头就可以直接喝,这对于嘉鱼县馨欣嘉苑小区居民来说,已经是指日可待的事情。

10月15日上午,在小区管道直饮水系统施工现场,项目负责人、广州溧瑞水处理技术有限公司项目经理邹嘉鑫告诉记者:“管道直饮水系统该系统能极大节约水资源及处理费用,同时确保饮用水的安全健康。目前我们正在抓紧施工,年内就可建成通水。”

据了解,管道直饮水发端于欧美,在我国根据现有供水管网特点及居民

需求,中科院院士傅家模提出了更科学的分质供水的方案,实现分质、分流供给的一种模式,高质高用,低质低用。率先在广州、上海、深圳等一线城市推广实践,实践证明了傅家模院士的分质供水方案的科学性、可靠性。

今年9月,馨欣嘉苑小区业委会,经过对一线城市多个楼盘的管道直饮水项目考察,对多个管道直饮水投资服务公司筛选,最后引进了曾成功投资、建设及管理国内数百家单位分质供水系统的溧瑞公司,承担小区管道直饮水系统的投资、建设、运营服务。

“这是嘉鱼县首个建设管道直饮水系统的住宅小区,也是我们公司登陆咸宁的首个项目。”溧瑞公司相关负责人说,“我们将把它打造成示范项目,按照国家瓶装饮用水标准向居民直接提供饮用水,引领嘉鱼城区居民安全饮水的新风潮。”

据介绍,该系统由中央净水机房、循环输水管网和物联网终端计量装置组成。自来水经中央净水机房RO反渗透设备深度净化处理,水质达到直接饮用标准,再通过SUS304不锈钢循环管网输送到用户,供给居民的高品质饮用水

可直接饮用。系统的投资设计建设安装及运行维护、水质监测及管理等均由溧瑞公司负责,用户只需以0.5元每升的价格,按实际用水量进行费用结算。

“省钱、省事、省心。”小区业主陈女士说,一家四口每天饮水量5升左右,以管道直饮水计价花费仅需2.5元,而桶装水、品牌瓶装水花费数倍,对于这样安全健康的饮水模式,业主们都充满期待。

小区物业负责人表示,管道直饮水在健康、环保和社会效益上具有多重优势,将大幅提升小区服务质量,有效保证小区住户饮用水的安全健康。

不让河堤成菜地

咸宁日报全媒体记者 刘子川

10月9日,行走在淦河岸边,潺潺河水清澈透亮,两岸绿植郁郁青青,岸边护栏整齐,岸上走廊洁净平坦。

在居民王捷眼里,眼前的美景来之不易。一个月前,部分居民利用淦河窄长的河岸,垦出大大小小的菜地,种满了各式蔬菜,既影响淦河景观,又容易滋生蚊虫,污染河流。经过多次整治,还是反复出现种菜的情况。

滨河社区党委副书记揭灿说:“河堤上的土被翻过之后,土质非常松软,

限期内将菜地清理干净。有7户居民在规定的期限内将菜清理了,但还有3户居民不肯清理。社区工作人员多次上门沟通,让他们认识河边种菜对河道危害性、宣传创文工作的重要性,争取居民们的支持配合。

近日,滨河社区工作人员又发现淦河河边出现种菜现象,经摸底调查,共有10户人家种菜,大大小小的菜地共有30来块,面积达到200余平米。滨河社区迅速行动,联合白茶社区一起,首先在菜地周边张贴公告,通知居民在

文明创建进行时

咸宁开展“诚信之风遍香城”主题宣传活动

时间:2019年11月到2020年1月

本报讯 记者祝丹娜、通讯员吴思文报道:日前,国家发展改革委办公厅、人民银行办公厅印发通知,确定了16个城市(区)为第二批社会信用体系建设示范城市(区),我市成功入选。

为广泛宣传我市信用创建工作成果,深入推动我市社会信用体系建设工作,市委宣传部、市信用办将以“诚信之风遍香城”为主题,以弘扬诚信文化理念为切入点,在全市开展形式多

样、内容丰富的诚信文化宣传活动,从2019年11月到2020年1月,整个宣传活动由“信用创建咸宁行”集中宣传和“信用创建我知道”长效宣传两部分组成,积极营造信用创建“社会共建,全民参与”的良好氛围,打造“一诺千金,诚实守信”的良好信用生态。

其中,信用创建咸宁行活动开展将以“咸宁市社会信用体系建设成就展”,咸宁市社会信用体系建设新闻发布会、颁发社会信用体系建设示范

城市创新奖及表彰诚信建设先进典型等形式,宣传我市在创建社会信用体系建设示范城市工作中取得的突出成就和先进典型,拉开在全市上下开展信用创建集中宣传的序幕。

据了解,自2015年启动信用示

城市创建工作以来,我市狠抓社会信

用体系建设各项工作落实,将信用作

为城市发展的精神内核和提升城市

形象的重要抓手,扎实推进我市社会

信用体系建设。

创建“起步一公里”,落实“最后一公里”,建立守信激励、失信惩戒的

联合长效机制,深入推进信用惠民、

信用便企,将信用信息融入经济社会

发展的方方面面,与企业、个人生

活活动联动挂钩,让企业和老百姓切身

感受到信用带来的便利和实惠。

创建“起步一公里”,落实“最后一公里”,建立守信激励、失信惩戒的

联合长效机制,深入推进信用惠民、

信用便企,将信用信息融入经济社会